

Suscripción:
100, 750 pesetas. Semestral, 4.
Anuncios & precios con-
venionales.

LA VOZ DE SORIA

17 de Noviembre de 1925.

ACIERTOS Y ERRORES

Teléfono 45.
Redacción y Administración:
Bardino Robles, 10.

ASPECTOS

REDONDO DEL PARLAMENTO

Con motivo de unas declaraciones hechas por el Presidente del Directorio al director del periódico «A. B. C.» vuelto a levantar su voz como ultramontano de anarquistas del Parlamento.

Un periódico que tiene a la vista emplea como argumento la razón que desde 1923 estamos viendo sin Parlamento, y nos dice: «Pero esto es una razón, podrá a lo sumo ser una excusa, y bue la prueba de ello es que el propio Presidente del Directorio, habla de Parlamento en estos días, siquiera su concepción se limite a una especie de asamblea económica al estilo de las que rueron los Reyes durante la Moderna para aprobar contribuciones y tribu-

Otro periódico estima impresario el parlamento des el instante en que el país lo pide. Dice que el país de carreteras, ferrocarriles, vida barata pero no Parlamento. El país, pide lo que le demanda y efectivamente, vierte esas cosas, y alega Parlamento. Y como todos esos problemas solo pueden resolverse pú y armónicamente dentro del Parlamento, de aquí al Parlamento haya de necesariamente la primera petición que se formule en el país.

No nos explicamos como el año 25 del siglo XX debe haber todavía quien haga el espíritu de nuestro siglo. Nos parecería bien que se combatiera este espíritu de hoy en nombre del espíritu futuro de un siglo verdadero, pero hacerlo invocando el nombre del espíritu de unos siglos pretos, nos parece una invocación que toca en los mites de la blasfemia.

Claro, está que al hablar Parlamento, nosotros no referimos a la ficción parlamentaria que se irá en España. Eso no debe volver. Por Parlamento no demandamos una reunión de amigades, autorizada, organizada, protegida por el Gobierno y tolerada y admisible por la venalidad común de un cuerpo electoral uno de podredumbre. Pedimos un Parlamento, organizado como se quiera, elegido por el procedimiento que se use, pero Parlamento. Ni ficción parlamentaria de hoy, ni la negación absoluta de hoy. En esto coincidimos con el Presidente del Directorio, aunque en la realización de la idea no nos odiaríamos acaso de todo conformes, por lo menos tal como ha sido expuesta al Director de «A. B. C.»

España pide un parlamento, y lo pide invocando una de justicia. La sencilla razón de que siempre se lo creyeron y nunca en realidad lo tuvo.

Marieta González.



PICADILLO

A través de la Prensa

Leemos en un periódico.

«Ante la carestía de la carne,

Nos imaginamos lo demás: que este año no va a venderse ni una bula en toda la cuarentena, porque para qué si todo el año va a ser de abstinenza forzosa?

Dice un periódico.

«Graves daños ha causado

en España el temporal.

No hay que olvidar que este ha sido general

Todos los periódicos, en la sección T. S. H. escriben: «lo que traen las ondas».

Y nadie se ocupa de lo que llevan... De lo que llevan perdiendo el tiempo los radioescuchas del Casino de Numancia.

Dicen que dice la gente

que algo ha debido ocurrir;

dicen que no diga nada

que no se puede decir.

Dice «La Nación», el nuevo órgano de la U. P.:

«Nos proponemos desembozar a los embezados».

Ahora en el invierno? Qué crudidad! Aguarde el colega a que cambie el tiempo, y dedíquese mientras tanto a los alpinistas sin bufanda.

Después de estar de caza varios días a Madrid Sánchez Guerra ha regresado el moral vacío por completo. Esta vez don José nada ha cazado.

UN VORAZ INCENDIO

Destruye entre otras dependencias, las oficinas de la Unión Patriótica

Dicen de Madrid que días pasados se declaró un violento incendio en el edificio de la Presidencia del Consejo de Ministros que inició en las calderas de la calefacción, prendiendo en las chimeneas y tomado a los pocos momentos gran incremento. Grandes columnas de humo rodearon todo el edificio, agolpándose frente al mismo gran número de transeúntes, manteniendo el orden parajes de seguridad a caballo y el reten de la Presidencia. Inmediatamente acudieron los bomberos, haciendo imprecios esfuerzos para localizar el fuego, que consiguieron después de una hora de haberse iniciado.

Han quedado destruidas las dependencias altas del edificio, que ocupaban las oficinas y las viviendas del personal subalterno; así como también las oficinas de la Unión Patriótica. Mientras duró el incendio permanecieron en sus despachos, instalados en la planta baja, los vocales del Directorio.

LA VOZ DE SORIA
Número suelto 10 céntimos.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 354

Franqueo
consolidado

DE MI CARNET LOS CABALLEROS DE SORIA

A mi querido amigo M. Juavanny

el puesto honoroso de pueblo de primera categoría histórica.

Al día siguiente, entre los deberes escolares, se leía en una Escuela de Estraburgo, que yo visitaba, esta agradable composición, que sigue:

«Los castellanos son de todos los pueblos del mundo, los que merecen la primicia en línea de lealtad. Cuando el ejército del primer rey de España, de la casa de Francia, quedó arruinado en la batalla de Zaragoza, la sola provincia de Soria dió a su soberano un ejército nuevo y numeroso con que salir a campaña y fué el que ganó las victorias, de las cuales resultó la destrucción del ejército austriaco.»

«Los doce linajes de caballeros hijos hidalgos de la ciudad de Soria —dice «El Manuscrito de Martel», publicación de nuestro querido amigo Sr. A. yuso— son de tanta antigüedad, que apenas se las halla el nacimiento y su nobleza tan grande que compite con la mayor y más pura.»

«Los ilustres historiadores que refieren las revoluciones del principio de este siglo, con todo el rigor y verdad que pide la historia, para distinguir de la fábula, ponderan tanto la fidelidad de estos reinos, que dice será eterna en la memoria de los reyes.»

«Esta provincia de Soria aun conserva cierto orgullo, nacido de su antigua grandeza, que hoy perdura en la honradez de sus habitantes.»

M. Juavanny, el culto Inspector de Enseñanza de Estraburgo, a quien tanto debe la ciudad por su acertada labor al frente de las Escuelas primarias, supo observarme con el recuerdo halagador y, a la vez justo, del

carácter alsaciano, se halla entre tejido de raros matices y complejas transiciones. Como en todo pueblo dominado, se precisa una util penetración para saber de sus honduras psicológicas y comprender de primera intención, el sonido de las vibrantes cuerdas de su alma.

Lo que pudieramos llamar topografía del carácter alsaciano es en apariencia sencillo, de gran simplicidad, sin embargo, de los últimos pliegues de su corazón brotan instintivamente, leves aspiraciones liberadoras.

«De qué región de España es usted? —me dijo un día mi amable colega.— Y yo que siempre me sentí un poco forastero en Soria no por falta de amor a la tierra, sino por amplio espíritu de ciudadanía, por esa agradable aspiración de ser ciudadano de todas las regiones de España y si fuese posible ciudadano de todos los países del mundo, contesté en alta voz y henchido de orgullo, «soy de Soria, que es del mismo corazón de España.»

Soria, la ciudad de los caballeros de los linajes, tierra de espíritu y heroísmo, donde el alma de sus habitantes sabe vibrar como las cuerdas de un arpa, como trenzas de ballesta, por el honor y la dignidad.

Yo que nunca me sentí ciudadano local, a miles de kilómetros del rincón de mi patria, lugar de amores y de afectos, me hubiera vuelto heroíco como nuestros antepasados, para hacer comprender a mis camaradas alsorianos, las virtudes, el honor y los furiosos ardores espirituales de aquellos habitantes de Soria, que supieron colocar a la ciudad, en

causal de nobleza y lealtad de los sorianos.

La ciudad de Soria fundada por don Fortún López de Soris, caballero de la corte del Rey don Alfonso de Aragón el año 1109 fué una villa de pura y limpia historia, tradición y virtudes que conservó después de pasar al rango de ciudad en el reinado de Alfonso el Sabio.

El papa Clemente IV, concedió a Soria por medio de una bula el título de ciudad por ser pueblo famoso entre todas las provincias de España y que parece le había echado Dios su bendición, según eran muchas las personas señaladas que producía, así militares como de la iglesia.»

«Los doce linajes de caballeros hijos hidalgos de la ciudad de Soria —dice «El Manuscrito de Martel», publicación de nuestro querido amigo Sr. A. yuso— son de tanta antigüedad, que apenas se las halla el nacimiento y su nobleza tan grande que compite con la mayor y más pura.»

La hidalgua y virtudes de Soria, no hacen merced a un zurcido, sino que tienen la raíz en las más puras tradiciones.

En su vida ascendiente y descendiente, la trayectoria de esta ciudad llevará tenidos sus impulsos de sentimientos favorables y adversos; pero jamás habrán brotado de fuentes envenenadas de incultura y rencores.

Mi querido camarada de Estraburgo, recibirá este saludo cariñoso, como sincera floración que brota de mis agradables recuerdos que se gravaran en mi alma.

Gervasio Mariani.

APOSTILLAS

AL MARGEN DE LOS DIAS

LA IMPORTACION DEL AZUCAR

Estamos probablemente en presencia de otro caso de mal entendida protección de la industria nacional:

La industria azucarera, desde los años de la guerra, ha alcanzado en España una importancia excepcional. Numerosas fábricas; algunas de ellas modelos en su clase, se han levantado en las más fértiles campañas españolas produciendo miles de kilos de tan preciado e indispensable producto. Los agricultores españoles ante la oferta alta y la cosecha segura han dedicado grandes extensiones de terreno al cultivo de la remolacha, abandonando otros cultivos tan productivos como necesarios para las atenciones del mercado. Los gobiernos han comprendido claramente la importancia que para España tiene la industria del azúcar y no han escatimado medio de protección favoreciendo el desarrollo de tan importante producto.

No obstante, el precio del azúcar en el mercado nacional es francamente caro y perjudicial para el consumidor español. De una peseta con sesenta céntimos a dos pesetas, pagamos por un kilo de azúcar, mientras que en los mercados azucareros más importantes, —Cuba y la India,— el precio de la misma cantidad del mismo producto es cuatro o cinco veces más pequeño que en España.

Vale la pena de consignar los anteriores datos teniendo en cuenta los propósitos que parecen animar a algunas Cámaras de Comercio francamente hostiles a toda idea de importación. Que si muy bien está, y nosotros la alabamos, toda protección a la industria nacional, más importante aún es defender de la insopitable carestía los intereses del agobiado consumidor.

FUTBOL Y TOROS

Un «leader» del fútbol catalán ha hecho estas declaraciones a un periodista de París:

«Es muy gracioso ver que en Francia los periódicos deportivos comienzan a interesarce por la tauromaquia. Lo lamentamos, porque nosotros hacemos toda clase de esfuerzos por derrumbar a los toreros. En España ningún periódico deportivo hace la menor alusión a los combates de toros.»

La vieja rivalidad entre el fútbol y los toros, es cosa puramente indigna. Mientras los «aficionados» franceses defienden la tauromaquia con una argumentación deportiva, esta misma argumentación sirve a los futbolistas de España para derribar a los toreros de su pedestal de gloria.

En un futuro próximo los jóvenes de Francia vestirán alternativamente la sobria y sutil indumentaria del deportista y la gruesa y churrigueresca chaquetilla del torero. Ello será en loor del más puro deportivismo. El toro será uno de tantos ejercicios, menos pintoresco y absorbente que en España; pero más ágil y más higiénico. He aquí el porvenir del arte taurino internacional: la higiene.

Los «ases» del toro, cobran sumas fabulosas, y se hacen ricos pronto. Pero las primeras figuras del fútbol, no se quedan atrás. Zamora, recibe de su club 6.000 pesetas mensuales. Samitzer, cobra 3.000. Cuando otro club solicita el ceso de un jugador para luchar con un equipo extranjero, los honorarios son de 1.000 a 1.500 pesetas.

Así en nuestro país, que en el país de las competencias los Niños de la Palma y los Zamoranos van haciéndose ricos para engordar a la sombra de sus 30 años reposados y adinerados.

PERFIL DEL DIA

En estos días invernales ya en estas altitudes, cuando el Sol sale a calentar un poco la pobre y aterida tierra de Soria, todo el mundo echa de menos la existencia de un verdadero paseo de invierno en nuestra Ciudad.

Es verdaderamente extraño que nuestro Ayuntamiento pase por alto un tema tan interesante como este. Fuera Soria una Ciudad levantina o una villa andaluza y no nos preocupamos de este asunto. Pero a dos mil y pico metros sobre el nivel mar, barridos por el cierzo y amenazados por los vientos de Moncayo y Cebollera, el paseo de invierno no se presenta año tras año con los caracteres de necesidad pér-

petorio.

«Ha hecho algo el Ayuntamiento por conseguir la construcción del paseo de invierno? Lo ignoramos. Ahí está sin embargo de no hace mucho tiempo, un proyecto ideado por el ingeniero don Leopoldo Bidruejo quien gratuitamente se lo brindó a la Corporación Municipal. No sabemos si esta se habrá tomado la molestia de examinarlo aunque solo sea por encima. Nosotros creemos que valdrá la pena de prestar a este asunto, al parecer insignificante una atención decidida e inmediata.

El paseo de invierno es un tema de palpitante actualidad en estos días fríos alumbrados por un Sol clorótico cuya pequeña fuerza es distraída por el viento del Norte.

El perfil del día de hoy puede quedarse reducido a la siguiente paradoja: «Vivimos en Castilla, pero nuestros edificios se empeñan en hacernos creer que vivimos en Málaga.

DE TODAS PARTES

Las naciones más ricas.

Recientemente se ha publicado una nota estadística, que han reproducido casi todos los periódicos, acerca de la riqueza de las naciones en relación al número de sus habitantes.

Ya supondrán ustedes cual es el país más rico del mundo: los Estados Unidos; la cosa no es difícil de adivinar.

En los Estados Unidos la fortuna global representa 54.800 francos por habitante.

El segundo lugar corresponde a la isla de Cuba, con 41.620 francos por habitante.

Después siguen: Inglaterra, con 39.880 francos; Canadá, con 38 mil 360; Nueva Zelanda, con 30 mil 900; Uruguay, con 30.760; Bélgica, con 28.000; Francia, con 23.420; y Suiza, con 23.300.

Esos son los diez países más ricos del mundo, en relación al número de sus habitantes.

«Y los más pobres? La estadística no lo dice, y es una lástima. Alguna enseñanza se sacaría de ello.

LOS POETAS

A UN MAL ORADOR

Botijo con botete clerical que vierte la doctrina a borbotón, falto de voz, de asante, de emoción lleno de furia, ardor y odio fatal

La cólera y despique por igual dividen en dos partes tu sermón que por teso, grotesco y sin sazón debieras predicárselo a un zarzal

«Qué prendas de orador en ti se ven? Grotesco acento, gesto pastoril, el metal de la voz cual de sartén, tono uniforme cual de tamboril...»

Para orador te faltan más de cien. Para orador te sobran más de mil...»

F. Diego González.

DE INTERES PROVINCIAL

Ha quedado abierto el primer túnel de la línea Ontaneda-Calatayud

De Burgos nos viene una noticia altamente simpática ygradable: la de la apertura del túnel de Modúvar, acaecida en la madrugada del mértesú. Este túnel es el primero de la línea Santander-Mediterráneo y está en el trazado de Soria, próximo a la ciudad cabeza de Castilla.

En el verano último, cuando los redactores de LA VOZ DE SORIA visitamos las obras del ferrocarril, tuvimos el gusto de llegar a Modúvar para ver las obras del túnel acompañados de nuestro paisano Sr. Martíalay y del ingeniero Mr. Ricker.

El túnel de Modúvar comienza a abrir sus bocas a ras de tierra, pero habrá tal distancia de la una a la otra, que nadie podía sospechar esa apertura de que nos hablan los diarios de Burgos en sus números llegados ayer a esta capital.

El acontecimiento ha tenido lugar como ya hemos dicho más arriba, en la madrugada del martes. Diez hombres que, ensentidos contraíto y alumbrados por la luz de sus candiles, avanzaban horadando las entrañas de la tierra, establecieron a los cuatro y cuatro el primer contacto, minutos después, tras un poderoso esfuerzo de sus brazos abrieron el boquete, cayendo los unos en brazos de los otros verdaderamente emocionados, en tanto que en el nuevo túnel, por donde avanzaría a ciegas el tren que une a Santander directamente con Valencia, retumbaban los gritos de alegría de ingenieros.

MERCADOS

(Información de nuestros Corresponsales)

Almazán

En el mercado celebrado últimamente en esta importante villa se registraron los siguientes precios: Trigo puro (fanega) 20,35; cebada, 16,50; centeno, 17; avena, 10; yeros, 17,50; guijas, 15; arroba de patatas, 3 pesetas y docena de huevos, 3 pesetas. Tendencia del mercado. Sostenido. El estado del campo es bueno, notándose los efectos de los primeros hielos.

Berlanga de Duero.

Con bastante animación se celebró el mercado de esta importante localidad, registrándose los siguientes precios: Trigo puro (fanega) 20,35; cebada, 13,50; centeno, 16,50; avena, 10; guijas, 17,50; arroba de patatas, 2 pesetas y docena de huevos, 3,50. Tendencia del mercado. Sostenido. El estado del campo es innegable, habiéndose verificado las operaciones de siembra en buenas condiciones. Los trigos ya empiezan a nacer, sintiéndose los primeros hielos.

Otros mercados.

En Burgos se ha cotizado el trigo rojo a 80 reales los 42 kilos y medio; centeno, a 58; cebada, a 53; yeros a 62; lentejas a 76; y avena a 37 reales los 35,47 kilos.

El aspecto general de los mercados trigueros es bonancible, pues tienden a mejor los precios dado el descenso que experimentaron, llegando al precio mínimo de tasa.

Los precios de los trigos en todos los mercados españoles oscilan alrededor de 47 pesetas los 100 kilos; claro es que según destino y proximidad.

En el mercado de trigos de Barcelos son escasas las operaciones que se efectúan, y muy abundantes las existencias de que disponen los

ros, o patatas y obreros.

E igualmente Modúvar es ya una realidad indiscutible para todos aquellos pesimistas que entendían que las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo no se llevarían a cabo jamás. Por fortuna, los ingenieros Collie y Jackson, cuyos «chalecos» pueden verse en Modúvar en lo alto de una colina, como dando fe de la realización del trabajo, han llevado a cabo la apertura de ese túnel, que es una seguridad plena en la construcción del ferrocarril.

No pasará mucho tiempo sin que otro nuevo túnel se abra en la misma línea y sin que una locomotora erice lentamente los campos arrastrando los primeros vagones de materiales hacia Soria.

Cinco años dió de término el Sr. Soler para construir la totalidad de la línea. Todavía no ha pasado uno desde el comienzo de las obras y ya hay varios kilómetros de trinchera abierta. Nosotros tenemos una fe ciega en los ingenieros directores de la construcción y en la Compañía concesionaria.

Otros hay que no piensan así. Peor para ellos. La realidad vendrá luego a quitarlos la venda de los ojos y verán la maravilla. Entretanto bueno será que les pidamos que no pongan chinitas en el camino, que no contiñan de pesimismo a los hombres de buena fe, que dejen trabajar con denuedo y entusiasmo a los que ponen todo su empeño en que la obra se realice con la mayor celeridad y el mejor éxito.

DE MARRUECOS

fabricantes, pues dada la crisis de transportes por que atravesamos, se vieron en la necesidad de tomar grandes partidas de trigo en el interior, para evitarse el conflicto de acarreamiento de distintos puntos. Se cotiza: trigo, de 48,50 a 48,75 pesetas los 100 kg.

En los mercados de Aragón se nota cierta actividad en los precios; pero no así en las operaciones, que son escasas.

Abd-el-Krim formula nuevas proposiciones de paz

Comunican de Rabat que, como es sabido, desde hace una quincena de días están llegando embajadores de Abd-el-Krim, y ahora se ha de llegar otro para conferenciar con Mr. Steeg, residente general, y exponer las bases para negociar con el jefe rifí.

Parece que Abd-el-Krim no exige ya la independencia absoluta del Rif, sino simplemente una autonomía administrativa.

Está dispuesto a reconocer la soberanía espiritual del sultán Mulay Youssef, y no pretende tener derecho a enviar representantes suyos al extranjero.

No se opondrá a que sean enviados al Rif oficiales franceses e españoles, pero siempre que éstos estén sometidos a su jurisdicción.

Abd-el-Krim estará dispuesto a cesar las hostilidades si tuyese la certidumbre de que Francia y España no rechazarían sus indicaciones respecto a la delimitación de fronteras.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

AUSEÑA SENTIO

El Gobernador Militar

Mañana por la noche se saldrá para Valladolid a donde ha sido destinado recientemente el ex Gobernador Militar de Soria don Enrique González Massa acompañado de sus bellas y simpáticas hijas Socorro y Anita.

El señor González Massa al ausentarse de Soria dejó en nuestra ciudad innumerables simpatías y numerosos afectos granjeados durante el desempeño de su cargo al frente de los destinos militares de la provincia.

El tacto, la corrección, la amabilidad, el cariño a Soria y la simpatía del señor González Massa han hecho que su gestión al frente del Gobierno Militar de Soria sea muy elogiada. Procediendo con verdadero sentido de la realidad, ha orillado todos los pequeños conflictos que se le han presentado durante su mando resolvéandolos armónicamente. A pesar de las circunstancias actuales y de las extraordinarias facultades de que por ellas estaba investido, podemos decir no ya que jamás abusó de las mismas, sino que ni siquiera hizo uso de ellas. Por lo que a la Prensa se refiere, y especialmente por lo que afecta a LA VOZ DE SORIA podemos decir que solo elogios merece la actuación del señor González Massa. Encuentramos en él siempre efectivamente, los periodistas, el verdadero caballero, el hombre que llevaba la corrección al límite, la autoridad consciente de su deber que aplicaba la ley con tal tacto y cordura que solo por prestigio personal hacía secundar sus indicaciones.

Una vez solo nos impuso un levemente correctivo presto y cariñosamente levantando. Pero su actividad fue tan digna, su gesto tan caballeresco y su ademán tan noble y tan correcto que aquél incidente sirvió sólo para que se estrecharan nuestros lazos de amistad.

Hoy recibimos la siguiente carta:

Sr. Don Mariano Granados.

Director de LA VOZ DE SORIA.

Mi distinguido amigo: Despues de una permanencia de casi dos años, en esta capital, dejé esta simpática tierra, donde tantos y tan buenos amigos conseguí.

Nada más grato para mí, que dirigirme a la Prensa para despedirme de todos, y significarles, que siempre he de guardar gratísimo recuerdo de mi estancia en esta SORIA, siempre hospitalaria y siempre muy noble.

En mi nuevo destino, a todos se ofrece, y a V. en particular su afamado y amigo q. e. s. m.

Enrique G. Massa.

La despedida que se tributará mañana al señor González Massa constituirá seguramente una franca y leal manifestación de simpatía. Le deseamos un feliz viaje y suponiendo que no nos olvidarás, esperamos verte de nuevo al verano próximo con sus encantadoras hijas en nuestra ciudad donde deja tantos afectos y simpatías.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

Respecto a este último extremo, el enviado rifí no hizo constar lo siguiente: «No era que hubiese la menor dificultad, y se nombraron comisiones para delimitar el Rif. Pienso que Abd-el-Krim pedirá los territorios de Yebala y de Guernas.

CRONICA NEGRA

Sucesos en la provincia

UN PAJAR QUEMADO

Participando desde Aldehuela de Agreda que días pasados se declaró un violento incendio en dicho pueblo quedando completamente destruido un pajaro propiedad del vecino Benito Hernández, deduciéndose por las averiguaciones practicadas que el incendio pudo haberlo producido la esposa del citado Benito, Teresa Vallejo, que una hora antes había permanecido en el pajaro con un farol encendido.

Las pérdidas del siniestro se calculan en unas setenta pesetas.

UN SUICIDIO

Comunican desde Cihuela que en la fábrica de harinas de dicha villa apareció el viernes último el cadáver del vecino de la ciudad localidad, Juan Lafuente González, de cuarenta años de edad y estado casado.

Se supone que el desventurado labrador puso fin a su existencia, acosado por su mala situación económica.

POR AMENAZAS

Dicen de Retortillo que días pasados fué denunciado ante las autoridades correspondientes el vecino de dicho pueblo Francisco de Blas Delgado, natural de Atienza, provincia de Guadalajara, de 36 años de edad, casado, de oficio molinero, por haber dirigido amenazas a su vecino Francisco Ayuso.

DOS GITANOS DETENIDOS

Una pareja de escolta de la Guardia civil de esta Comandancia procedió ayer en la estación del ferrocarril de Torralba a la detención de los gitanos ambulantes Antonio Amador Escudero y Juan Manzano Amador de 18 y 19 años de edad respectivamente, que se dedicaban a la venta de impermeables a precios inferiores a su valor sospechando que dichos gitanos fueran de procedencia ilegítima, ya que en las facturas que presentaron se notaban algunas enmiendas.

Los dos gitanos llevaban en el momento de la detención eforce impermeables, una colcha y 350 pesetas.

CONATO DE INCENDIO

El sábado último se declaró un pequeño incendio en una de las habitaciones de la casa propiedad del conocido industrial de esta plaza don Domingo Modrego.

Afortunadamente el incendio pudo ser sofocado rápidamente, habiéndose quemado tan sólo una mesa camilla.

DOS MESES GRATIS

Puede usted recibir LA VOZ DE SORIA suscribiéndose desde primero de Enero de 1926, pues a todo suscriptor nuevo cuyo aviso recibamos hasta esa fecha, se le servirá gratuitamente el periódico durante los meses de Noviembre y Diciembre del presente año.

Las órdenes de suscripción deberán venir acompañadas de su importe sin cuyo requisito ni podremos servir el periódico, ni hacer entrega en su día del hermoso calendario de pared con su cromo correspondiente que este año como los anteriores regalaremos a nuestros suscriptores.

Crónica de espectáculos

Círculo Franciscano

Mañana se proyectará en este concurrido salón la magistral película en seis partes titulada «La Cachorrilla», insuperable creación de Perla Blanca.

La Junta Directiva en su esfuerzo de proporcionar a sus socios el mayor número posible de distracciones y honesto esparcimiento, ha acordado celebrar sesiones semanales de concierto musical, que serán verificados los viernes de 6 a 8 de la tarde.

Para este objeto actuará el trío Guzmán, que ejecutará las mejores composiciones de su selecto repertorio.

Se advierte a las señoras y señoritas que deseen asistir a dichos conciertos, que dispondrán de mesas reservadas a este objeto.

Palace-Cinema.

Para hoy, martes de moda, se anuncian en este simpático salón dos atractivas sesiones de cinematógrafo, pasándose por la pantalla además de la Revista Pathé, la monumental cinta «Lorna Doone», y la película cómica de gran risa, en dos partes «La caja de Colín».

Respecto a la hermosa producción «Lorna Doone», tenemos que decir que viene precedida de gran fama, no dudando que en Soria constituirá su presentación un gran triunfo.

Teatro Principal.

Continúa pasándose por la pantalla de este aristocrático coliseo la emocionante serie titulada «La novia del legionario», cuyo desarrollo espera con impaciencia el numeroso público que acude a este salón.

El jueves próximo se proyectará la cuarta jornada de esta gran cinta titulada «La evasión».

ELECTRICA DE SORIA S. A.

Fábrica de harinas

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela que, habiéndose terminado la Reforma en nuestra fábrica (antes llamada de ARRIBA o de la MARQUESA) estamos trabajando sin interrupción, por lo que podemos servir en el día toda clase de harinas y piensos y atender en el acto a nuestros clientes vengan al cambio.

Nos permitimos recordar a nuestros clientes que nuestras HARINAS son, por su esmerada elaboración, las más acreditadas de la comarca y que nuestros precios son siempre los más limitados.

GRANDEZA DE SORIA

Importante para los labradores

JUAN MEGINO

CANALEJAS, 90.-SORIA

Esta casa pone en conocimiento que a fin de remediar la situación de aquellas personas que deseen vender el trigo, Fausto Diez compra desde hoy a precio de tasa todo el que se presente al mercado a cambio de comprar la mitad del valor del trigo y la harina en toda su extensión. Así mismo establece el cambio de TRIGO y HARINA el señor FAUSTO DIEZ.

No faltarán maliciosos que digan que con este cambio los cobrarán los gastos más caros, pero el que conoce mi casa no podrá dudar de su seriedad ya que teniendo el precio fijo, y marcado todos los artículos a la vista del público, éste no puede ser engañado como tampoco tengo inconveniente alguno en que sean estudiados los precios antes de dejar el trigo por si conviene al comprador no aceptar el cambio en la seguridad de que los precios y surtido que ésta casa vende y presenta no hay quien le iguale.

Grandioso surtidor en MANTAS DE LANA, TAPABOCAS, BUFANDAS,

Por Telégrafo y por Teléfono

DE ULTIMA HORA

de los cuales eran conductores y ocupantes de los coches 452 y otros peatones.
Durante el primer semestre del año actual cayeron 779 muertos, de los cuales eran 185 conductores y ocupantes de los automóviles.
Ha decir, que en dieciocho meses asciende a 2.373 el número de muertos a consecuencia de accidentes automovilistas o de atropellos realizados por estos vehículos.
La estadística nos da la cifra del número de heridos, y hace bien, pues la cifra sería aterradora.

Nuevo comisario.—Ha sido nombrado comisario de Policía de Soria el señor don Pedro Aparicio que desempeñó el mismo cargo en Zaragoza.

Deseamos al señor Aparicio muchas alegrías en su nuevo destino.

Afortunadamente se encuentra ya fuera de peligro de la grave enfermedad que padecía la niña Mercedes Obregón, hija de nuestro buen amigo don Eduardo Obregón.

Lo celebramos.

Defunciones.—El domingo último dejó de existir en esta ciudad el respetable señor don Agustín Almarza Carrascosa, médico y subdirector de la Caja de Ahorros de Soria.

Asombradas a sus desconsoladas hermanas doña Agapita y doña Sebastiana y demás familiares en su justo dolor.

En Madrid ha dejado de existir a los cincuenta y cinco años de edad, después de larga enfermedad, la respetable señora doña Vicenta Gómez Murillo, esposa de don Juan Sancho García, Administrador de Correos que falleció en su capital.

Descansa en paz la finada y reciba su afectuoso esposo y demás familiares nuestras más sinceras pésame.

Consejo que dimite.—Comunican de Sevilla que ayer visitó el gobernador civil el delegado gubernativo del distrito de Lerma para la Mayor, para dar cuenta de la dimisión en pleno del Ayuntamiento de Casalla.

En honor de Santa Cecilia.—Como anunciábamos en nuestro número anterior, el sábado próximo, con motivo de la festividad de Santa Cecilia, se celebrará en el Palace-Cinema una extraordinaria velada teatral y concierto musical, poniéndose en escena las más célebres obras en un acto «La Ópera y la Ópera doble». La banda de Música Provincial que tanto acierto dirige don Bernardo Bellén, ejecutará escogidas piezas de su repertorio, terminando el festival con el coro general de la obra «Los Gavilanes». La fiesta promete estar animada.

Farmacéutico premiado.—El Real Colegio de Farmacéuticos de Madrid, en el concurso habido en el homenaje al doctor Pierna, ha concedido un premio consistente en un diploma de honor y ciento cincuenta pesetas en metálico a nuestro estimado amigo don Angel Terrel. Farmacéutico de Cevaleda, por su trabajo farmacéutico bajo el punto de vista higiénico: Impurezas y purificación.

Recibida al señor Terrel nuestra cordial felicitación.

Lengua Latina.—En la «Gaceta» se ha publicado recientemente la vacante para la cátedra de Lengua Latina, que en turno de auxiliares, será provista en el Instituto de Segunda Enseñanza de

Una reunión.—Ayer a las cuatro de la tarde se celebró en el Gobierno civil una reunión asistiendo las señoras y señores que constituyen la Junta de Protección a la Infancia, despejando varios asuntos pendientes.

Viajeros.—Han llegado: De Gijón nuestro estimado amigo D. Ricardo Tovar, oficial del Cuerpo de Telégrafos.

De Barcelona, D. Alejandro Robles.

De Madrid, D. Alfonso de Velasco.

Han salido:
Para Ciudad Real, D. Emilio Cassiás y señora.

Matalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. José Vicén Vilas, encontrándose bien tanto la madre como la recién nacida.

Reciben los venturosos padres nuestra sincera felicitación.

Mariano del Olmo

MÉDICO DENTISTA
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.
SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7

Los martes y sábados en Almazán
Calle Palacio, núm. 5

Fallecimiento.—Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Medina del Campo la respetable señora doña Petra Rubio, maestra nacional de dicha villa y esposa de nuestro estimado amigo D. Nicasio López culto maestro de las Escuelas Graduadas de Burgo de Osma.

Descansa en paz la finada y reciba su desconsolado esposo y demás apreciable familia nuestra más sincero pésame.

El Ku-Klux-Klan.—El domingo último quedó constituida una nueva sociedad de baile titulada «El Ku-Klux Klan», teniendo sus locales en la Plaza de Bernardo Robles.

Compromiso la Junta Directiva los señores siguientes:

Presidente, Ignacio Varela; Vicepresidente, Marcos Calonge; Secretario, Dionisio González; Vice-secretario, Francisco Peña; Contrador, Mariano García, Tesorero, Eugenio Bujarrabal y Vocales Dionisio Casas y Ángel Elías.

Felicitamos a los entusiastas jóvenes que constituyen esta nueva agrupación.

La «Lira Numantina».—La agrupación musical «Lira Numantina» prepara para el domingo próximo, festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos los festejos siguientes:

Por la mañana: Diana con disparos de cohetes, morteros y salvadas de aviso. Función religiosa con oración sagrada a cargo de un clérigo predicator. Por la tarde se celebrará un gran banquete, y por la noche, retreta con cohetes y bombas finales.

La de Nacional II.—Esta mañana ha presentado el Procurador señor Saiz de Robles recurso contra el último auto dictado por el Juzgado de Soria, negando derecho para ejercitarse la acción popular en el sumario a Alcalde y concejales, Cámara de Comercio y periodistas de la localidad.

El escrito ha sido hecho por el señor La Cierva y lleva la firma del letrado señor Sánchez Malo, por no hallarse colegiado todavía en Soria el Sr. La Cierva.

LA VOZ DE SORIA
número suelto 10 céntimos.

El Consul general de Manila estuvo saludando al Marqués de M. gáz manifestándole que con motivo de su traslado a La Habana, fué obsequiado en Filipinas por aquella colonia española.

Viajeros.—Han llegado: De Gijón nuestro estimado amigo D. Ricardo Tovar, oficial del Cuerpo de Telégrafos.

De Barcelona, D. Alejandro Robles.

De Madrid, D. Alfonso de Velasco.

Han salido:
Para Ciudad Real, D. Emilio Cassiás y señora.

Matalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. José Vicén Vilas, encontrándose bien tanto la madre como la recién nacida.

Reciben los venturosos padres nuestra sincera felicitación.

Mariano del Olmo

MÉDICO DENTISTA
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.
SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7

Los martes y sábados en Almazán
Calle Palacio, núm. 5

Fallecimiento.—Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Medina del Campo la respetable señora doña Petra Rubio, maestra nacional de dicha villa y esposa de nuestro estimado amigo D. Nicasio López culto maestro de las Escuelas Graduadas de Burgo de Osma.

Descansa en paz la finada y reciba su desconsolado esposo y demás apreciable familia nuestra más sincero pésame.

El Ku-Klux-Klan.—El domingo último quedó constituida una nueva sociedad de baile titulada «El Ku-Klux Klan», teniendo sus locales en la Plaza de Bernardo Robles.

Compromiso la Junta Directiva los señores siguientes:

Presidente, Ignacio Varela; Vicepresidente, Marcos Calonge; Secretario, Dionisio González; Vice-secretario, Francisco Peña; Contrador, Mariano García, Tesorero, Eugenio Bujarrabal y Vocales Dionisio Casas y Ángel Elías.

Felicitamos a los entusiastas jóvenes que constituyen esta nueva agrupación.

La «Lira Numantina».—La agrupación musical «Lira Numantina» prepara para el domingo próximo, festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos los festejos siguientes:

Por la mañana: Diana con disparos de cohetes, morteros y salvadas de aviso. Función religiosa con oración sagrada a cargo de un clérigo predicator. Por la tarde se celebrará un gran banquete, y por la noche, retreta con cohetes y bombas finales.

La de Nacional II.—Esta mañana ha presentado el Procurador señor Saiz de Robles recurso contra el último auto dictado por el Juzgado de Soria, negando derecho para ejercitarse la acción popular en el sumario a Alcalde y concejales, Cámara de Comercio y periodistas de la localidad.

El escrito ha sido hecho por el señor La Cierva y lleva la firma del letrado señor Sánchez Malo, por no hallarse colegiado todavía en Soria el Sr. La Cierva.

LA VOZ DE SORIA
número suelto 10 céntimos.

El Consul general de Manila estuvo saludando al Marqués de M. gáz manifestándole que con motivo de su traslado a La Habana, fué obsequiado en Filipinas por aquella colonia española.

Viajeros.—Han llegado: De Gijón nuestro estimado amigo D. Ricardo Tovar, oficial del Cuerpo de Telégrafos.

De Barcelona, D. Alejandro Robles.

De Madrid, D. Alfonso de Velasco.

Han salido:
Para Ciudad Real, D. Emilio Cassiás y señora.

Matalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. José Vicén Vilas, encontrándose bien tanto la madre como la recién nacida.

Reciben los venturosos padres nuestra sincera felicitación.

Mariano del Olmo

MÉDICO DENTISTA
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.
SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7

Los martes y sábados en Almazán
Calle Palacio, núm. 5

Fallecimiento.—Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Medina del Campo la respetable señora doña Petra Rubio, maestra nacional de dicha villa y esposa de nuestro estimado amigo D. Nicasio López culto maestro de las Escuelas Graduadas de Burgo de Osma.

Descansa en paz la finada y reciba su desconsolado esposo y demás apreciable familia nuestra más sincero pésame.

El Ku-Klux-Klan.—El domingo último quedó constituida una nueva sociedad de baile titulada «El Ku-Klux Klan», teniendo sus locales en la Plaza de Bernardo Robles.

Compromiso la Junta Directiva los señores siguientes:

Presidente, Ignacio Varela; Vicepresidente, Marcos Calonge; Secretario, Dionisio González; Vice-secretario, Francisco Peña; Contrador, Mariano García, Tesorero, Eugenio Bujarrabal y Vocales Dionisio Casas y Ángel Elías.

Felicitamos a los entusiastas jóvenes que constituyen esta nueva agrupación.

La «Lira Numantina».—La agrupación musical «Lira Numantina» prepara para el domingo próximo, festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos los festejos siguientes:

Por la mañana: Diana con disparos de cohetes, morteros y salvadas de aviso. Función religiosa con oración sagrada a cargo de un clérigo predicator. Por la tarde se celebrará un gran banquete, y por la noche, retreta con cohetes y bombas finales.

La de Nacional II.—Esta mañana ha presentado el Procurador señor Saiz de Robles recurso contra el último auto dictado por el Juzgado de Soria, negando derecho para ejercitarse la acción popular en el sumario a Alcalde y concejales, Cámara de Comercio y periodistas de la localidad.

El escrito ha sido hecho por el señor La Cierva y lleva la firma del letrado señor Sánchez Malo, por no hallarse colegiado todavía en Soria el Sr. La Cierva.

LA VOZ DE SORIA
número suelto 10 céntimos.

El Consul general de Manila estuvo saludando al Marqués de M. gáz manifestándole que con motivo de su traslado a La Habana, fué obsequiado en Filipinas por aquella colonia española.

Viajeros.—Han llegado: De Gijón nuestro estimado amigo D. Ricardo Tovar, oficial del Cuerpo de Telégrafos.

De Barcelona, D. Alejandro Robles.

De Madrid, D. Alfonso de Velasco.

Han salido:
Para Ciudad Real, D. Emilio Cassiás y señora.

Matalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. José Vicén Vilas, encontrándose bien tanto la madre como la recién nacida.

Reciben los venturosos padres nuestra sincera felicitación.

Mariano del Olmo

MÉDICO DENTISTA
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.
SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7

Los martes y sábados en Almazán
Calle Palacio, núm. 5

Fallecimiento.—Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Medina del Campo la respetable señora doña Petra Rubio, maestra nacional de dicha villa y esposa de nuestro estimado amigo D. Nicasio López culto maestro de las Escuelas Graduadas de Burgo de Osma.

Descansa en paz la finada y reciba su desconsolado esposo y demás apreciable familia nuestra más sincero pésame.

El Ku-Klux-Klan.—El domingo último quedó constituida una nueva sociedad de baile titulada «El Ku-Klux Klan», teniendo sus locales en la Plaza de Bernardo Robles.

Compromiso la Junta Directiva los señores siguientes:

Presidente, Ignacio Varela; Vicepresidente, Marcos Calonge; Secretario, Dionisio González; Vice-secretario, Francisco Peña; Contrador, Mariano García, Tesorero, Eugenio Bujarrabal y Vocales Dionisio Casas y Ángel Elías.

Felicitamos a los entusiastas jóvenes que constituyen esta nueva agrupación.

La «Lira Numantina».—La agrupación musical «Lira Numantina» prepara para el domingo próximo, festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos los festejos siguientes:

Por la mañana: Diana con disparos de cohetes, morteros y salvadas de aviso. Función religiosa con oración sagrada a cargo de un clérigo predicator. Por la tarde se celebrará un gran banquete, y por la noche, retreta con cohetes y bombas finales.

La de Nacional II.—Esta mañana ha presentado el Procurador señor Saiz de Robles recurso contra el último auto dictado por el Juzgado de Soria, negando derecho para ejercitarse la acción popular en el sumario a Alcalde y concejales, Cámara de Comercio y periodistas de la localidad.

El escrito ha sido hecho por el señor La Cierva y lleva la firma del letrado señor Sánchez Malo, por no hallarse colegiado todavía en Soria el Sr. La Cierva.

LA VOZ DE SORIA
número suelto 10 céntimos.

El Consul general de Manila estuvo saludando al Marqués de M. gáz manifestándole que con motivo de su traslado a La Habana, fué obsequiado en Filipinas por aquella colonia española.

Viajeros.—Han llegado: De Gijón nuestro estimado amigo D. Ricardo Tovar, oficial del Cuerpo de Telégrafos.

De Barcelona, D. Alejandro Robles.

De Madrid, D. Alfonso de Velasco.

Han salido:
Para Ciudad Real, D. Emilio Cassiás y señora.

Matalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. José Vicén Vilas, encontrándose bien tanto la madre como la recién nacida.</p

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas Un año 750 pesetas.

EN EL EXTRANJERO

Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm. 45.

LAVOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera p.ana de una a cinco líneas 2 pesetas

En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.

Planas enteras y medias planas, comunicados

anuncios oficiales a precios convencionales

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.
Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-American**MADRID**

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Oriente, Palma de Mallorca, Pamplona, Roneda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Segovia, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descontanta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA
Rápida, S. A., Av. 9, Barcelona
Apartado Correos, 738, Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgos
de Osma (Soria)

Casa Zapata-Plaza Mayor, 6, Burgos de Osma.

Nuevos precios de coches FIAT

MODELO 501

Torpedo	9'560
Torpedo asiento corriente	10'550
Torpedo Spyder s. ch. normal	10'420
Torpedo Sport s. ch. Sport	11'000
Spyder	10'420
Coupé-Spyder	11'260
Berlina	12'510
Torpedo all Wester (todo tiempo)	12'685

Grandes rebajas en los demás modelos.

Agencia: **Gonzalo Ruiz SORIA****Disponible****EMILIO YUSTE**

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carrozas.

Economía y prontitud

Avisos: Calle de Santamaría número 30, Soria.

GRAN DEPOSITO

— DE —

Aguardientes, licores y vinos generosos

Fábrica de gaseosas y agua de Seltz

— DE —

NICANOR LONGARES

Consultar precios: Alameda de Cervantes. (Camino del Hospital).—Soria.

Farmacia y Laboratorio CLEDERA**ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS Y SANGRE**

SARNA EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

TOSFERINA Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos.

PRECIO: 4 PESETAS

STOMACO Que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y

J. CLEDERA.—ATOCHA, 110.—MADRID

Envíos a correo seguido, previo importe.

“EL XIGLO XX”

Ferretería y muebles

Juan Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.

Almazán (Soria)

Consultar precios

José Vicén Vila

Agente Comercial Matriculado

SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa

COLONIALES CONSTRUCCION ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carretera de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria

Apartado, 24 Teléfono, 158

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

Taller de reparaciones en general.**Soldadura autógena**

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARTA

San Martín, 4, (Carretera de Logroño).—SORIA

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios regulados.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80

TARJAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMÁTICO :—:—: CAFÉS TOSTADOS AL DÍA

LUCEIRO

SOCIEDAD ANÓNIMA

COMPANY ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago

Dispepsia

Acidosis y Vómitos

Inapetencia

Flatulencias

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

FORD

El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagon Barcelona

AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA

Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

COMPAÑIA TRASATLANTICA**SERVICIOS MENSUALES****Línea a la Argentina.**

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA Saldrá de Barcelona el 4 de Noviembre de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao, el 16; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Cuenca, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Salida de Barcelona, el día 10; de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mellendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Salida de Barcelona el día 23; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 28; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valoren de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que los agentes o informadores de esta Compañía conceden a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados